

Incubatorul Tehnologic si de Afaceri IPA SA CIFATT Craiova

Str Stefan cel Mare Nr 12, Craiova, cod 200130, Tel: 0251 418882; 0251 412290; 0251 412775; e-mail: office@ipacv.ro; web site: <http://www.ipacv.ro>

Titlul proiectului: "Diversificarea serviciilor si produselor Incubatorului Tehnologic si de Afaceri al IPA SA prin dezvoltare unei noi game de servicii si produse", cod 128309.

Newsletter no 22 / 29 Decembrie 2020

Dezvoltare economica si competitivitate prin inovare si atragere de finantari

POR 2014-2020 la bilanț: Fonduri nerambursabile de peste 1,6 miliarde de euro în Sud-Vest Oltenia

Dezvoltarea durabilă și echitabilă a regiunii Sud-Vest Oltenia, îmbunătățirea calității vieții și creșterea competitivității economiei regionale. Sunt obiectivele asumate și îndeplinite constant de către Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia, care continuă să își reconfirme statutul de instituție etalon pe harta dezvoltării regionale din România. Un statut dobândit și menținut printr-o activitate transparentă și imparțială de gestionare la nivel regional, în calitate de Organism Intermediar, a Programului Operațional Regional (POR) 2014-2020 și de implementare a politicilor de dezvoltare regională, în concordanță cu obiectivele și prioritățile de dezvoltare ale României, precum și cu obiectivele UE în domeniul coeziunii economice și sociale.

Prin intermediul celor 15 Axe Prioritare, finanțează investiții în infrastructura urbană, socială, de sănătate (UPU, ambulatorii) și educațională (creșe, grădinițe, școli, licee), drumuri județene, infrastructura de turism și obiective de patrimoniu, precum și investiții în reabilitarea termică a clădirilor publice și a blocurilor de locuințe, lucrări de cadastru, achiziționarea de panouri fotovoltaice, centre de transfer tehnologic, incubatoare de afaceri sau dezvoltarea IMM-urilor. Principalii beneficiarii ai POR sunt autoritățile publice locale, ONG-urile, unitățile de învățământ și cercetare, unitățile de cult și IMM-urile.

ADR Sud-Vest Oltenia, a întreprins demersuri constante în vederea identificării unor soluții privind realocarea de fonduri suplimentare și supracontractarea în cadrul priorităților care au performat.

La nivelul regiunii Sud-Vest Oltenia, suma atrasă, de 1,686 de miliarde de euro, este de 2,5 ori mai mare decât alocarea regională inițială, iar estimările experților din cadrul ADR Sud-Vest Oltenia arată că, până la sfârșitul anului, se vor afla în implementare 850 de contracte în cadrul POR 2014-2020.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24829/por-2014-2020-la-bilant-fonduri-nerambursabile-de-peste-1-6-miliarde-de-euro-in-regiunea-sud-vest-oltenia>

ADR Sud Vest Oltenia a publicat Ghidul de bune practici în domeniul achizițiilor derulate de beneficiarii / solicitanții privați și de evitare a neregulilor în gestionarea proiectelor finanțate prin POR 2014-2020, precum și **Ghidul de bune practici** în domeniul achizițiilor derulate de beneficiarii care au calitatea de autorități contractante.

Detalii: <https://www.adroltenia.ro/ghidul-de-bune-practici-in-domeniul-achizitiilor-derulate-de-beneficiarii-solicitanți-privati-si-de-evitare-a-neregulilor-in-gestionarea-proiectelor-finante-prin-programul-operational-regional-2014-2/>

Detalii: <https://www.adroltenia.ro/ghidul-de-bune-practici-in-domeniul-achizitiilor-derulate-de-beneficiarii-care-au-calitatea-de-autoritati-contractante-si-de-evitare-a-neregulilor-in-gestionarea-proiectelor-finante-prin-programul-2/>

ADR Sud Vest Oltenia a lansat broșura informativă „Smart City - Conceptul de oraș inteligent”, care oferă informații detaliate despre acest ecosistem caracterizat prin existența unui set de procese digitalizate. „Smart City este un concept de viitor, susținut prin Programul Operațional Regional (POR), care va include, în perioada de programare 2021-2027, o axă dedicată orașelor inteligente, Axa prioritară 2 - O regiune cu orașe Smart, care vizează sprijinirea transformării digitale a economiei regionale și a domeniilor de interes public, precum și fructificarea beneficiilor sale pentru cetățeni și întreprinderi.

Broșura informativă oferă informații detaliate despre acest ecosistem caracterizat prin existența unui set de procese digitalizate. Am definit structura și tipurile de acțiuni aplicabile în acest domeniu, am explicat ce înseamnă orașe prietenoase cu mediul, care sunt caracteristicile și elementele-cheie ale acestora, dar și de ce anume are nevoie un oraș pentru a deveni inteligent.



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

Publicația cuprinde informații despre domeniile în care pot fi implementate soluții inovative și despre ecosistemul Smart City. Broșura informativă este un suport pentru cei care vor elabora proiecte pentru orașe verzi, cu nivel de poluare redus. Prin intermediul prezentului Program Operațional Regional 2014-2020, se finanțează proiecte care pot constitui un punct de plecare pentru viitoarele investiții.

În următoarea perioadă de programare, resursele financiare alocate Regiunii Sud-Vest Oltenia, prin POR2021-2027, vor depăși valoarea de 1 miliard de euro. Complementar cu POR, vor fi derulate și alte programe: Planul Național de Recuperare și Reziliență (PNRR), Programul Operațional Tranziție Justă (POTJ), astfel încât orașele să se modernizeze și eficientizeze în sprijinul cetățenilor.

Detalii: https://www.adroltenia.ro/publicatii_regionale/brosura-smart-city-adr-sv-oltenia/

Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației a emis Instrucțiunea nr. 4141/20.11.2020, care vizează modificarea Instrucțiunii privind plata echipamentelor și/sau a materialelor livrate și recepționate de către beneficiar pe șantier, în cadrul contractelor finanțate prin POR.

Detalii: <https://www.adroltenia.ro/instructiunea-nr-4141-20-11-2020-emisa-de-ministerul-lucrarilor-publice-dezvoltarii-si-administratiei-pentru-programul-operational-regional-por-2014-2020/>

Fondurile nerambursabile pentru IMM-uri.

- 1) **Capital de lucru** - pana la 800.000 euro. Nerambursabili (20% din pierderea inregistrata in 2020, fata de 2019).

Scopul prezentei scheme de ajutor de stat este de a reduce impactul negativ asupra operatorilor economici din sectorul turistic (structuri de cazare, structuri de alimentație, agenții de turism), prin acordarea unui ajutor nerambursabil care acoperă o parte din pierderea din cifra de afaceri aferentă perioadei în care activitatea respectivelor operatori economici a fost afectată de primul val al pandemiei COVID-19.

Beneficiari eligibili: IMM-uri și întreprinderi mari cu următoarele domenii de activitate: agenții de turism, structuri de primire turistică, structuri de alimentație.

Valoarea grantului: 20% din pierderea cifrei de afaceri din 2020, față de 2019, dar max. 800.000 euro.

Alocare financiară: 500.000.000 de euro, aproximativ 73.211 beneficiari

Condiții de acordare: primul venit, primul servit.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24890/procedura-pentru-granturi-pentru-capital-de-lucru-a-fost-publicata-in-monitorul-oficial>

- 2) **Granturi pentru investiții** - între 50.000 – 200.000 euro nerambursabili (aport propriu 15-30%), (între 2.750 -11.000 de beneficiari)

Cofinanțare: Firma beneficiară va trebui să vină cu un aport propriu la cheltuielile eligibile de cel puțin 15%. Acest aport este de 30% pentru firmele din București și județul Ilfov.

Condiții de acordare:

- Activitate operațională de minim 1 an;
- Profit operațional în unul din ultimele două exerciții financiare;
- Să asigure sustenabilitatea proiectului timp de minim 3 ani după implementarea a proiectului;
- Să realizeze minim 50% din valoarea veniturilor planificate în cadrul analizei cost-beneficiu în primii doi ani de activitate după implementarea proiectului;

Cheltuieli eligibile: realizarea/achiziția construcțiilor, echipamentelor, utilajelor, cheltuieli cu achiziția de teren maxim 10% din valoarea proiectului, consultanța, sistematizarea și amenajarea teritorială a terenurilor, promovare și orice alte categorii de cheltuieli care sunt în legătură cu proiectul de investiții pentru extinderea capacităților existente.

Detalii: https://reiden.ro/works/grant-de-investitii/?gclid=EAlalQobChMIn7nenraC7gIVC9d3Ch3h-wPiEAAYASAAEgL2GfD_BwE

- 3) **Microgranturi** de 2.000 euro pentru capital de lucru (aproximativ 50.000 beneficiari)

Beneficiari:

- IMM-uri (întreprinderi care fac dovada prin situațiile financiare depuse că nu dețin salariați cu contract individual de muncă).
- PFA-urile;
- CMI-URILE;



- ONG-URI

Condiții de eligibilitate:

- a) au desfășurat activitate curentă/operatională pe perioada a cel puțin unui an calendaristic înainte de data depunerii cererii de finanțare, cu excepția PFA /cabinete medicale individuale pentru care începerea activității poate să aibă loc până la data de 01.02.2020;
- b) au obținut o cifră de afaceri în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare de cel puțin echivalentul în lei a 5.000 euro la data depunerii cererii de finanțare, cu excepția PFA-urilor, CMI, ONG
- c) își mențin activitatea pe o perioadă de cel puțin 6 luni de la acordarea formei de sprijin sub formă de microgrant.

Categoriile de cheltuieli eligibile: materii prime, materiale, mărfuri, datorii curente și restanțe față de furnizori, cheltuieli privind echipamentele de protecție medicale, cheltuieli privind achiziția de echipamente utilaje, tehnologii.

Detalii: <http://www.imm.gov.ro/ro/2020/11/20/procedura-de-lucru-aplicatie-electronica-de-inscriere-contracte-masura-1-microgranturi-acordate-din-fonduri-externe-nerambursabile/>

Accesarea finanțării pentru digitalizarea IMM-urilor non-IT

Obiectivul schemei îl constituie acordarea de sprijin financiar nerambursabil pentru digitalizarea IMM-urilor în cele 8 regiuni de dezvoltare ale României. Toate cele 8 ADR vor putea depune proiecte inițial, iar după ce acestea vor fi aprobate și vor primi finanțare, ADR-urile vor deveni subadministratori ai schemei.

Schema de minimis se aplică întreprinderilor care activează în alte domenii decât în domeniul IT.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/25285/conditiile-oficiale-pentru-accesarea-finantarii-pentru-digitalizarea-imm-urilor-non-it>

Constructii-2021. Eveniment online de brokeraj 23 - 24 Februarie 2021

Cu participanti din Bulgaria, Ungaria, România, Serbia și Turcia. Acest eveniment va oferi companiilor mari, IMM-urilor, instituțiilor publice, asociațiilor, clusterelor, investitorilor o oportunitate unică de a stabili parteneriate de afaceri și tehnologie prin reuniuni prestabilite. Sunt vizate materialele de construcție și mașinile de construcție. Sunt programate întâlniri bilaterale, de 20 de minute. Fiecare trebuie să aleagă cel puțin un articol din "Marketplace Opportunities". Participarea la eveniment este gratuită.

Termenul limită pentru înregistrare este 22 februarie 2021.

Detalii: <https://construction-2020.b2match.io>

Legati la viitor: Balcanii de vest si Germania, 25 - 26 Februarie 2021

Este un eveniment online b2b pentru companii din industria metalurgică, mașini și automobile din Balcanii de Vest și Germania, cu scopul de a conecta cumpărătorii germani și managerii lanțului de aprovizionare cu producătorii calificați din industria auto și metalurgică și de a le oferi posibilitatea de a găsi furnizori de încredere de produse de prelucrare a metalelor și cei care provin din industrii complementare.

Detalii: <https://wb6-germany-metal-b2b-2020.b2match.io/>

CONTACT – Eveniment de afaceri si brokerage, 03 Martie 2021

Evenimentul are loc în cadrul târgului internațional pentru piese, componente, module și tehnologii "Z" și mașini-unelte, producție și automatizare "intec". Combinația de târguri are loc o dată la doi ani și este prima industrie importantă pentru tehnologia de producție în industria prelucrării și aprovizionării cu metale din Europa. Participanții vor fi producători, furnizori și subcontractanți europeni în domeniile tehnologiei de producție, construcțiilor de scule și mașini cu destinație specială, ofertei pentru industria auto și a vehiculelor, construcțiilor de mașini, ingineriei instalațiilor și fabricării de unelte, precum și altor industrii.

Detalii: <https://contact2021.b2match.io>

Surse de Finanțare prezentate de ADR Sud Vest Oltenia

Detalii: <https://www.adroltenia.ro/surse-de-finantare/>

Fonduri Europene si call-uri pentru propuneri de proiecte pentru inovare

Detalii: <https://www.welcomeurope.com/european-subsidies-sector-Innovation.html>



"Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020"